



ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ»

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

07.06.2018

г. Вологда

№ 15-1

**Об итогах участия Общественной организации
«Всероссийский Электропрофсоюз»
в Первомайских мероприятиях
профсоюзов в 2018 году**

1 Мая 2018 года, в День международной солидарности трудящихся, по всей стране трудовые коллективы вышли на организованные профсоюзами митинги и шествия под главным девизом: «За достойный труд, за справедливую социальную политику!» для того, чтобы выразить свои требования к властям, работодателям и их представителям.

В этом году по призыву Международной конфедерации профсоюзов 1 Мая отмечался в 140 странах.

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета ФНПР «О проведении первомайской акции профсоюзов в 2018 году» от 21.02.2018г. № 1-2, выполняя постановление Президиума Профсоюза «Об участии ВЭП в первомайской акции профсоюзов в 2018 году» от 20.02.2018г. № 13-2, структурные организации Профсоюза приняли активное участие в первомайских мероприятиях.

Масштабная Всероссийская акция профсоюзов прошла с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся. По всей России в первомайской акции профсоюзов приняли участие 3 миллиона 574 тысячи человек, из них 1 миллион 309 тысяч молодежи. По всей стране прошли 476 шествий и 631 митинг в 79 региональных центрах и 823 городах и посёлках. В единых колоннах с Федерацией Независимых Профсоюзов России выступили представители региональных структур политической партии «Союз Труда» и представители политической партии «Единая Россия».

От Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» в массовых шествиях и митингах участвовало более 57 тысяч человек (Приложение № 1). Большую активность в проводимых мероприятиях

приняли молодые члены Профсоюза (более 40%). По сообщениям, поступившим от территориальных профсоюзных органов, представители ВЭП в этом году традиционно участвовали в шествиях и митингах с использованием символики Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз». В ряде регионов представители ВЭП выступили на митингах. По завершению шествий и митингов во многих регионах прошли культурно-массовые и спортивные мероприятия с участием членов отраслевого Профсоюза.

Основными лозунгами Первомайской акции профсоюзов в 2018 году были: «Достойная зарплата – основа достойной жизни!», «Безопасные условия труда – каждому работнику!», «Гражданину России – достойный труд и достойную зарплату!», «За мир и стабильность!», «Зарплата! Занятость! Законность!», «Индексацию зарплат и пенсий – не ниже уровня инфляции!», «Работающим пенсионерам – индексацию пенсий!», «Молодёжь без работы – Россия без будущего!», «Работники – это инвестиции, а не издержки производства!», «Люди – не апельсины, не нужно из них давить все соки!», «Защитим работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей!», «Жить – хорошо, а жить с профсоюзом – ещё лучше!», «Ипотека – крепостное право 21 века!», «Долой увольнения, хотим жить без волнения!», «Энергетик не должен быть бедным!» и многие другие.

Одна из самых массовых первомайских демонстраций прошла в Москве. В шествии трудящихся по Красной площади участвовало около 130 тысяч представителей трудовых коллективов столицы. Демонстрацию возглавили Председатель ФНПР Михаил Шмаков, Генеральный Секретарь Международной конфедерации профсоюзов Шаран Барроу, Председатель Московской Федерации профсоюзов Михаил Антонцев и мэр города Москвы Сергей Собянин.

Приветствуя праздничное шествие на Красной площади, Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России Михаил Шмаков заявил, что Первого мая 2018 года профсоюзы России празднуют свою очередную победу: «ФНПР добилась выполнения требования статьи 133 Трудового кодекса РФ об установлении МРОТ не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, а также законодательного установления механизма его индексации». Он также отметил, что «профсоюзы России выступают за мир, призывая международное профсоюзное сообщество предпринять целенаправленные солидарные усилия во имя разрядки политической напряженности на современной карте мира».

С приветственным словом выступила Генеральный Секретарь Международной конфедерации профсоюзов Шаран Барроу, поздравившая всех с Днем международной солидарности трудящихся и отметившая, что для международного профсоюзного движения 1 Мая – это не просто праздник, а священный день памяти о трагических ошибках, которые нельзя допускать в

отношении человека труда, защищающего свои законные требования о соблюдении элементарных прав.

Во многих регионах Российской Федерации в резолюциях митингов трудящиеся требовали усиления контроля государства за соблюдением трудового законодательства, за своевременной выплатой заработной платы, за восстановлением индексации пенсий, а также – прекращения сдерживания роста заработной платы и реальных доходов населения, защиты преференций работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Резолюции и обращения участников митингов направлены Президенту РФ, Правительству, Федеральному собранию, органам государственной власти субъектов РФ, депутатам законодательных собраний.

Информация о подготовке и проведении первомайской акции в территориальных организациях ВЭП освещалась в профсоюзных средствах массовой информации, на сайтах территориальных организаций ВЭП, на сайте Профсоюза и в журнале «Вестник Электропрофсоюза».

Необходимо отметить, что вопрос о «северных» надбавках, инициированный Всероссийским Электропрофсоюзом, поддержанный Ассоциацией профсоюзов базовых отраслей промышленности и строительства РФ, а также Федерацией Независимых Профсоюзов России продолжит своё развитие на проводимой в ближайшее время в Хабаровске V Северной межрегиональной конференции по актуальным вопросам социальной защиты наемных работников в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

Подводя основные итоги первомайской акции профсоюзов, необходимо отметить, что Федерация Независимых Профсоюзов России по-прежнему является самой представительной и влиятельной общественной организацией, стоящей на защите прав и социально-экономических интересов трудящихся.

Учитывая изложенное, Президиум Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию об итогах участия Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» в первомайских мероприятиях профсоюзов под девизом: «За достойный труд, за справедливую социальную политику!» принять к сведению.

2. Отметить достаточно высокую активность территориальных органов ВЭП по привлечению членов Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» к участию в первомайских мероприятиях профсоюзов в 2018 году.

3. Территориальным органам Профсоюза довести до первичных профсоюзных организаций информацию об участии ВЭП в первомайских мероприятиях профсоюзов.

4. Продолжить мониторинг дальнейших действий Международной Конфедерации Профсоюзов по вопросу проведения профсоюзами Всемирного дня действий «За достойный труд!» в октябре 2018 года.

5. Снять с контроля постановление Президиума Профсоюза «Об участии ВЭП в первомайской акции профсоюзов в 2018 году» № 13-2 от 20.02.2018г.

**Заместитель
Председателя**



Ю.Б. Офицеров

Рассылка по списку.

**Участие членов ВЭП
в первомайских мероприятиях 2018 года
по Федеральным округам РФ (шествия и митинги)**

Федеральный округ РФ	Число членов Профсоюза (человек)	Количество участников (человек)	Процент активности (%)
Дальневосточный	35 007	5 318	15,20
Приволжский	125 333	12 471	9,95
Северо-Западный	36 223	4 157	11,48
Северо-Кавказский	21 737	2 462	11,33
Сибирский	68 586	11 086	16,17
Уральский	39 958	4 198	10,51
Центральный	70 181	6 584	9,39
Южный	49 716	11 310	22,75
Итого:	446 741	57 586	12,89